
Přinášíme Vám aktuální infor-

mace z činnosti našich místních 

sdružení na Břeclavsku.

Obce a města takového význa-

mu, jako jsou ty naše, potřebují 

vedení, které bude tvrdě pra-

covat a bude schopné prosa-

dit Vaše zájmy u vládnoucích 

parlamentních stran. Přesně 

takové vedení Vám nabízíme.

Na komunální úrovni je nutná 

vzájemná spolupráce. Proto 

jsme se napříč Břeclavskem 

spojili s ostatními, abychom 

společnými silami řešili záleži-

tost, která se týká nás všech.

ZASTAVME SPOLEČNĚ VZNIK 

CHKO SOUTOK!

V pátek 23. července odpoled-

ne se sešli, na pozvání místního 

sdružení ODS Lednice a Lanž-

hot, lídři kandidátek za ODS do 

letošních komunálních voleb, 

aby probrali závažnou skuteč-

nost, která je velkou hrozbou 

do budoucnosti a trápí naše 

obce na Břeclavsku. Setkání se 

zúčastnili kandidáti na posty 

starostů za ODS.

Hlavním bodem setkání bylo 

vyvinutí společného úsilí na 

zrušení záměru vzniku Chrá-

něné krajinné oblasti Soutok, 

který byl Ministerstvem život-

ního prostředí ČR ofi ciálně 

oznámen na sklonku minulého 

roku. V podstatě se jedná o po-

kračování snah dřívějšího rozší-

ření CHKO Pálava.

Negativa případného vzniku

CHKO Soutok shledávají kandi-

dáti na starosty za ODS přede-

vším v následujících bodech:

- omezení rozvoje turistického

 ruchu

- omezení stávajících činností 

 v zemědělské a lesnické 

 výrobě

- výrazné snížení pracovních

 příležitostí

- komplikace výkonu státní

 správy a samosprávy obcí

- komplikace při likvidaci 

 komárů

- omezení další výstavby

Všichni přítomní se shodli

na společném postupu, který 

bude spočívat v přípravě výzvy 

určené Ministerstvu životního 

prostředí ČR, dalších podkladů 

pro ministra MŽP a následující 

komunikaci s  touto institucí. 

Cílem je přesvědčit státní úřed-

níky, aby upustili od záměru 

vyhlášení CHKO Soutok.

Naše iniciativa je však otevřená

napříč politickými stranami 

a spolupráci se všemi obcemi, 

kterých se daná problematika 

týká, se rozhodně nebráníme. 

Věříme, že společnými silami 

zabráníme vyhlášení Chráněné 

krajinné oblasti Soutok.

Michaela Cibulková

místopředsedkyně MS ODS 

Lednice

Tel.: 602 255 925

www.odslednice.cz
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Nejvíce chráněných krajinných oblastí bylo 

u nás vyhlášeno v druhé polovině minu-

lého století. Vyhlašovaly se podle zákona 

č. 40/1956 Sb., o státní ochraně přírody. 

Vlastnická práva byla v té době hrubě 

deformována a obce se musely podřídit 

nařízení ústředního orgánu státní moci. 

Proto tehdejší ministerstvo školství a kul-

tury vyhlašovalo chráněné krajinné oblasti 

bez větších problémů. Zásadním způso-

bem se situace změnila v r. 1992, kdy byl 

schválen nový zákon o ochraně přírody 

a krajiny č. 114/1992 Sb. Při vyhlašování 

chráněných krajinných oblastí tato le-

gislativní norma již zohledňuje vlastníky 

pozemků a také obce. Ti mohou uplat-

ňovat námitky či dokonce s vyhlášením

chráněné krajinné oblasti nesouhlasit. 

Pro zásadní odpor široké veřejnosti nebyla 

vyhlášena například CHKO Novohradské 

hory a stejně tak skončily pokusy o rozší-

ření CHKO Pálava v  devadesátých letech 

minulého století.

Důvody, proč lidé nesouhlasí s vyhlášením 

CHKO Soutok, jsou již dostatečně známé, 

a proto je není nutné opakovat. Za zmínku 

snad stojí dvě významné skutečnosti. Obě 

svědčí o tom, že již existující CHKO Pálava 

není z pohledu obcí, které se v ní nachází, 

tím nejideálnějším způsobem ochrany pří-

rodních a krajinných hodnot.

Část obce Bulhary je v CHKO Pálava více 

jak 30 let. Nad další částí katastru obce by 

Připravovanou CHKO Soutok nahraďme smluvní ochranou

Názor odborníka

Vážení a milí čtenáři!
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měla být vyhlášena CHKO Soutok. S tím 

však obecní zastupitelstvo kategoricky 

nesouhlasí.

Stejnou dobu je v CHKO Pálava také město 

Mikulov. Jeho současný starosta Rostislav 

Koštial se domnívá, že vyhlašování chráně-

ných krajinných oblastí a jejich bezbřehé 

rozšiřování přináší obyvatelům i starostům 

spoustu komplikací.

Na základě výše uvedených skutečností 

se lze proto právem domnívat, že institut 

chráněných krajinných oblastí je z pohledu 

dnešních společenských poměrů přežitý. 

Tuto domněnku do jisté míry potvrzuje 

novela zákona o ochraně přírody a kra-

jiny č. 349/2009 Sb., která v   § 39 stanoví, 

že ochrana evropsky významných lokalit 

je zajišťována přednostně v součinnosti 

s vlastníky pozemků. Jedná se o takzvanou 

smluvní ochranu, kdy státní ochrana příro-

dy uzavře s každým vlastníkem pozemku 

smlouvu, na které se oba seriózně a bez 

nátlaku dohodnou. Tato smlouva je poté 

vnesena do katastru nemovitostí ve formě 

věcného břemene.

V případě vyhlášení nové chráněné kra-

jinné oblasti se žádná podobná smlouva 

s vlastníky pozemků neuzavírá. Ti mohou 

podat pouze námitky, o kterých minister-

stvo životního prostředí rozhodne ve spo-

lečném řízení. Poté vydá jedno rozhodnutí 

o námitkách, závazné pro všechny dotčené 

obce a vlastníky pozemků, které zveřejní 

dálkově na tzv. elektronické úřední desce. 

Z toho plyne, že většina občanů - vlastní-

ků pozemků a nemovitostí - se o tom včas 

vůbec nedoví.

Vyhlášení nové chráněné krajinné oblasti 

je do jisté míry jednostranným úředním 

aktem, kdy vůdčí roli hraje ministerstvo 

životního prostředí. Smluvní ochrana 

přírody je institutem, zohledňujícím přede-

vším vlastnická práva. Jde o dobrovolnou 

dohodu mezi státem a občanem s napros-

to jasně stanovenými pravidly. Paralelu lze 

najít v novodobém zákonu o myslivosti, 

kdy myslivci musí uzavřít smlouvy se vše-

mi vlastníky pozemků, na kterých budou 

provozovat právo myslivosti. Jsem pře-

svědčen, že státní ochrana přírody se musí 

ubírat stejnou cestou. Také současná vládní 

koalice dává při ochraně přírody přednost 

dohodě před zaváděním nové regulace 

(viz. koaliční smlouva str. 32).

Otakar Pražák

pokračování článku ze strany 1

MS ODS Kostice vyjadřuje nesouhlas se 

vznikem CHKO Soutok. Možný vznik CHKO 

Soutok se Obce Kostice a občanů Kostic

přímo dotýká. Určitě by byla ovlivněna 

činnost v části obce sousedící přímo 

s hranicí CHKO. Je to především zeměděl-

ská činnost v blízkosti CHKO a „provoz“ 

kostického rybníka, který má v pronájmu 

Rybářství Pohořelice. Určitě by byl nega-

tivně ovlivněn i cestovní ruch. Zkuste se 

zeptat některého ze starostů, kteří mají „to 

potěšení“ pracovat v obci, která je součástí

některé CHKO. Jaká bude asi jeho odpo-

věď? Kolik má on a také každý z občanů 

a podnikatelů práce navíc.

Životní prostředí je velmi důležité, může-

me jej považovat za součást dědictví pro 

naše potomky, ale jeho ochrana je dnes 

dostatečně zajišťována i bez CHKO. Čistič-

ky odpadních vod, sběrné dvory, ve kte-

rých se odpad třídí, ale hlavně působení 

na obyvatelstvo jednotlivých obcí je v sou-

časné době na velmi vysoké úrovni. Je 

důležité si uvědomit, že jsme tu především 

pro občany a jejich názor by měl být roz-

hodující. Z jednání zastupitelstva Obce 

Kostice bylo jednoznačně vidět, že zde 

v Kosticích souhlas s vybudováním CHKO 

Soutok nebude. Pokud by někdo chtěl ně-

kde v současné době vybudovat CHKO, tak 

by měl především začít u obyvatel toho 

území, kterého se CHKO bude bezprostřed-

ně týkat a opřít se o názor občanů, opřít se 

o „hlas lidu“. Pokud vím, tak nic takového se 

nestalo. Nebo snad proběhla nějaká anke-

ta, ve které mohli občané obcí, kterých se 

to týká, vyslovit svůj názor? Pokud ne, tak 

se jedná opět o výmysl několika úředníků 

z Prahy a s tím nemůžeme souhlasit - to ne-

lze akceptovat. O nás - bez 

nás už tady bylo…

Vojtěch Špánik

 MS ODS Kostice

Názory kandidátů

na starosty
Kostice

MS ODS Ladná nesouhlasí se vznikem 

CHKO Soutok. Jednou z našich priorit je 

rozvoj turistického ruchu v obci pomocí 

napojení na stávající cyklostezky a turis-

tické trasy LVA. K tomu je zapotřebí nutná 

úprava stávajících nevyhovujících komu-

nikací. Také nevěříme argumentům MŽP 

ohledně volného pohybu turistů v za-

mýšlené CHKO a zastáváme názor, že její 

vyhlášení bude mít 

dalekosáhlé dopady 

na rozvoj nejen naší 

obce, ale celého regi-

onu.

Jan Vintrlík

 MS ODS Ladná

Ladná

Mapa CHKO Soutok

Valtice

Ladná

Podivín

Lednice

Kostice

Lanžhot

Moravská Nová Ves



hot a lesní úsek Tvrdonice“, kterým chtě-

jí zabránit mocenskému diktátu úředníků.

Panuje obava, že stávající způsob ochran

přírody v našem koutu jižní Moravy by se 

následně stal přirozeným tokem fi nancí

do kapes úředníků 

na ministerstvu, a 

našim občanům by 

zůstala pouze role 

prosebníka.

Antonín Hostina

MS ODS Lanžhot
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pokračování článku ze strany 2

Naše oblast, která v podstatě není zatíže-

ná průmyslovou výrobou, a která je v prvé 

řadě závislá na rozvoji cestovního ruchu 

a na zemědělské výrobě, nepotřebuje vznik 

nebo rozšíření CHKO! Stávající činnosti, 

ze kterých náš region žije, je zapotřebí 

rozvíjet, ne je utlumit. Ochranu této kra-

jinné oblasti lze dostatečně provádět dle 

stávajících osvědčených metod a způsobů 

ochrany přírody. Možný negativní dopad 

vidím především na rozvoji další infra-

struktury.

Změna, kterou připravuje MŽP ČR v oblasti 

katastru obce Moravská Nová Ves, je z naší 

strany považována za změnu zbytečnou, 

protože ochrana přírody v dotčené oblas-

ti je dle našeho soudu prováděna v součas-

né době dostatečně. 

Připravovaná změna nemůže být v našem 

případě přínosná, ale spíše kotraproduktiv-

ní a povede k neuvážené regulaci v oblas-

tech, které zvýšenou regulaci nevyžadují.

V návaznosti na připravovanou rekon-

strukci zámeckých koníren na multifunkč-

ní kongresové centrum je nutné naši obec 

připravit na kongresové návštěvníky a začít 

urychleně řešit například parkování. Stejně 

tak je zapotřebí propojit naše obce kva-

litními cyklostezkami. Komplikaci vidím

i v boji proti komárům. Oblast zdejších 

lužních lesů je významným líhništěm 

komárů. Případné použití biocidů v této 

souvislosti by vyžadovalo udělení výjim-

ky ze zákazu jejich použití, což by mohlo 

značně znepříjemnit život našim obča-

nům, ale i návštěvní-

kům LVA. Do kompli-

kací by se však dostali 

i zemědělci, ale také 

zájmové spolky jako 

jsou zahrádkáři, mys-

livci, rybáři, atd…

Michaela Cibulková

MS ODS Lednice

Plánovaná CHKO zasahuje po okraj in-

travilánu obce a ve značné míře zabrání 

případnému rozšiřování podnikatelských 

aktivit - chov koní, turistika a služby s ní 

spojené apod.

Dle našeho názoru bude regulace silně 

ovlivňovat aktivity myslivců, rybářů, včela-

řů a dalších.

Nebráníme se koncepčně uvážené a smys-

luplné spolupráci s pracovníky MŽP ČR 

v nejrůznějších oblastech, ale zásadně od-

mítáme ustupovat 

tlaku argumentač-

ně nedostatečných 

řešení.

Lenka Kostovčíková

MS ODS Moravská 

Nová Ves

Katastr města Po-
divín zasahuje do 
plánované CHKO 
pouze malou částí
zemědělské půdy 
a lesů ležících ve 
směru na Lednici. 

I přesto vyhlášení CHKO Soutok  může mít 
významný dopad na život v našem měs-
tě. V předloženém Plánu péče, tj. základ-
ní dokument popisující dopady CHKO na 
nejrůznější oblasti, jsou například uvede-
na následující omezení, která se našeho 
města přímo dotýkají:
- plán péče je defi nován jako podklad pro 
 jiné druhy plánovací dokumentace. Vzpo-
 mínám si na komplikace a připomínky 
 ze strany Ministerstva zemědělství ČR 
 a jiných organizací při projednávání dnes 
 již konečně platného územního plánu 
 města. Dokážu si představit, že blízkost 
 CHKO by nám další změny v územním 
 plánu mohla jen komplikovat, zejména 
 nové zóny pro bydlení a průmysl.
- v části 2.12 Krajinný ráz - se píše „... Ne-
 vhodnou změnou krajinného rázu by 
 mohly přinést ... liniové technické stavby.“  
 Vím, často je tímto pojmem defi nována 
 dálnice a silnice, avšak některé ultra eko-
 logické organizace či jednotlivci by mohli 
 blokovat výstavbu námi zamýšlené cyk-
 lostezky k Janohradu nebo velký obchvat 
 města, neboť se jedná o liniové stavby, 
 které by mohly ohrozit život v CHKO.
- v části 3.6 Výstavba – je navrhováno ná-
 sledující opatření: nepovolovat realizaci 
 průmyslových a obchodních či sklado-
 vých zón, spolupracovat s příslušnými 
 úřady na omezení výstavby těchto objek-
 tů v BLÍZKOSTI CHKO (narušení krajinného
 rázu). Což naprosto omezuje průmyslový 
 rozvoj města.

Na základě výše popsaných a dalších ome-
zení, která by pro naše město a region 
z toho vyplývala, jsme proti vyhlášení 

CHKO Soutok, neboť ji 
nepotřebujeme. Ochranu
vzácných živočichů a ros-
tlin můžeme realizovat 
na základě dnes platné 

legislativy.

Martin Důbrava

MS ODS Podivín

Lednice

Podivín

Moravská Nová Ves

Mapa navrženého CHKO

zabírá bezmála 80 % ne-

zastavěných ploch Měs-

ta Lanžhot. Vyhlášením 

CHKO občané Lanžhota

nic nezískají, naopak 

vyhlášení by se nega-

tivně dotklo všech spo-

lečenských organizací 

(myslivci, rybáři, včelaři,

houbaři ...) a dále všech milovníků přírody, 

ať už těch, kteří k nám přijíždějí za odpočin-

kem, tak domácích, pro které je naše příroda

součástí života a srdeční záležitost. Budo-

vání cyklostezek, které propojí náš region 

s Lednicko-valtickým areálem, by zůstalo 

pouhým snem.  Dále by došlo k značnému 

omezení práv Města Lanžhot, Lesů České 

republiky, Zemědělského družstva Lanž-

hot a v nemalé míře, také majitelů soukro-

mých pozemků ve zmiňované lokalitě.

Vysazení bobra evropského na Soutoku

a jeho ochrana nám jas-

ně ukázala, kam vedou 

odborná rozhodnutí

ochránců přírody - likvi-

dace dřevin za statisíce

korun a narušení hrází,

které nás chrání před 

povodněmi. Pokyn praž-

ských úředníků k oploce-

ní porostů betonovými

sloupy na Soutoku, namísto původních 

dřevěných oplocení, také o něčem svědčí. 

Neprodyšně uzavřené lokality pralesů před 

zvěří, které jsou tak prorostlé náletovými 

dřevinami, že spíše připomínají proutníky

než prales. Na rozdíl od ochránců si nemys-

líme, že zvěř nepatří do pralesa. Přirozené 

vypásání náletů je pro les potřebné, ne-li 

nutné.

Členové MS ODS Lanžhot zareagovali 

na iniciativy CHKO již začátkem roku 2010 

a založili Občanské sdružení „Soutok Lanž-

Lanžhot
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Rostislav Koštial (starosta Mikulova)

Domnívám se, že vyhlašování CHKO a je-

jich bezbřehé rozšiřování obecně přináší 

obyvatelům i starostům spoustu kom-

plikací. V naší společnosti není zvykem,

že když něco omezujeme a zasahuje-

me do vlastnických a uživatelských práv, 

musíme tato omezení kompenzovat. 

Ochrana přírody je podmíněna celospo-

lečenskou poptávkou a s jejími nástroji 

je potřeba nakládat velmi obezřetně. 

Přírodu chráníme pro nás pro všechny, ale 

není možné rozšiřovat chráněná území 

bez kvalitní diskuze všech zúčastněných 

stran a vytvářet zóny pro vyvolené na úkor 

vlastnických a uživatelských práv.

(zdroj: Týdeník Břeclavsko, 3. 3. 2010)

Myslíte si, že vyhlášení CHKO Soutok 

zkomplikuje život obyvatelům dotče-

ných obcí a měst?

Konkrétní negativní dopad jiných chráněných krajinných oblastí

Stížnost na vedení Správy CHKO České 

středohoří, Mgr. Markétu Peřinovou.

Jsme manželé Štáglovi z České Lípy. 

V katastrálním území Jezvé máme ovocný 

sad v ekologickém režimu, Ekofarma: Sad 

u ořechového háje, www.ekosad.cz.

Ovocný sad máme vysázený na ploše asi 

4 ha.

Stížnost se týká těchto bodů:

1) SCHKO ČS nám brání v rozšíření 

 ovocného sadu

2) znemožňuje nám provozovat již

 založený ovocný sad

3) šikany a vyhrožování ze strany vedení

 SCHKO ČS

4) bránění výstavby rodinného domu

 na parcele určené územním plánem

 k výstavbě rodinného  domu

5) vydávání nezákonných závazných

 stanovisek

6) nedodržování zákonných lhůt v úřední

 korespondenci

Celou stížnost naleznete na:

 www.odslednice.cz

S problematikou zřídit CHKO Novohradské 

hory se setkal ve funkci hejtmana 

Jihočeského kraje v roce 2003 i Jan 

Zahradník. Tehdy se proti vzniku CHKO 

zvedla velká vlna odporu ze stran 

šumavských starostů, kteří chtěli místo 

přísného národního parku volnější 

krajinnou oblast.

Proti jejímu vzniku byli také podnikatelé, 

zemědělci i zastupitelé obcí. Všem vadila 

především hrozba ztráty pracovních míst 

v lesnictví, zemědělství, ale i omezení 

rozvoje cestovního ruchu a tím pádem 

i vzniku dalších nových pracovních míst, 

která tento region opravdu potřebuje.

„O zřízení CHKO Novohradské hory usilo-

valo MŽP za vydatné podpory ekologistů. 

Socioekonomická studie, která byla na toto 

téma vypracována, její zřízení však nedo-

poručila, proti byly i obce z Novohradských 

hor. Nakonec ze záměru sešlo. Já jsem byl 

zásadně proti jejímu zřízení,“ říká k této zá-

ležitosti Jan Zahradník, tehdejší jihočeský 

hejtman, který se postavil za odpůrce vzni-

ku CHKO.

Socioekonomická studie, kterou si nechalo 

vypracovat přímo MŽP, opravdu potvrdila 

to, čeho se starostové obávali. Vznik chrá-

něné krajinné oblasti by měl především 

negativní dopad na růst zaměstnanosti 

na Šumavě. CHKO Novohradské hory tak 

na jihu Čech nevznikla a byla vyškrtnuta z 

programového vyhlášení vlády, přesto-že 

díky MŽP již byla zakreslena do některých 

turistických map a průvodců. Nemalé ná-

klady byly vynaloženy i na propagační ma-

teriály, jejichž úkolem bylo vytvoření klad-

ného mediálního obrazu.

Otázkou zůstává, zda bylo nutné plýtvat 

„našimi společnými“ fi nancemi na různé 

studie, mapy a turistické průvodce v tako-

vém předstihu. Tato skutečnost pouze po-

ukazuje na bezbřehou aroganci některých 

úředníků a neschopnost důvěřovat lidem,

kteří nejlépe znají svou obec či město

a vědí, co potřebuje. Nikdo ze starostů by 

si přece nedovolil záměrně ublížit nebo 

jiným způsobem zpustošit „svůj kousek 

země“.

Michaela Cibulková

místopředsedkyně MS ODS Lednice

STÍŽNOST na vedení Správy CHKO 

České středohoří

Proč nebyla vyhlášena CHKO Novo-

hradské hory

MS ODS Val-
tice vyjadřuje 
nesouhlas se 
vznikem CHKO 
Soutok. I když 
se nás samot-
ná chráněná 
oblast přímo 

nedotýká, vnímáme obavy dotčených obcí 
a problémy, které by její vyhlášení mohlo 
přinést. Město Valtice, Lednicko-valtický 
areál i celý mikroregion jihu Moravy je 

závislý na cestovním ruchu a vinařské tu-
ristice. A rozvoji těchto oblastí by vznik 
další chráněné oblasti jistě neprospěl.
Dle našeho názoru by vznik CHKO Sou-
tok způsobil problémy obcím celého 
regionu především v těchto oblastech:
Budování asfaltových cyklostezek v CHKO 
je v podstatě nemožné. Možnost propojit 
cyklostezkami celý mikroregion je však 
jednou z našich priorit v rámci rozvoje 
turistického ruchu.
Postřiky proti komárům lze v CHKO prová-

dět jen na výjimku a právě oblast Soutoku 
je jejich největším líhništěm.
V podstatě veškerá administrace 
dotčených obcí by se zkomplikovala kvůli
nutnosti vyjádření ochranářů, nemluvě 

o stavebním rozvoji obcí 

zasažených CHKO.

Adam Jan Polášek

 MS ODS Valtice

Valtice

Český Fortel ve spolupráci se
správou zámku Lednice

a MS ODS Lednice zvou na...

vstupné 80 Kč 
(deky s sebou)

česká komedie

HÁDEK - LANGMAJER

volné pokračování filmu Bobule

24. srpna - úterý

česká komedie

ŽENY V POKUŠENÍ
BALZEROVÁ VLASÁKOVÁ KUCHAŘOVÁ DYK

JIŘÍHO VEJDĚLKA

26. srpna - čtvrtek

25. srpna - středa

LÍBÁŠ JAKO BŮH
česká komedie
úspěšná česká komedie

BOBULE 2

LETNÍ KINO LEDNICE
- zámek Lednice - začátky vždy ve 20,00

pokračování článku ze strany 3


